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Amaç ve kapsam 

MADDE 1- (1) Bu Tebliğin amacı; 2023 yılı ve sonrasındaki hesap dönemlerinde 

uygulanacak enflasyon düzeltmesine ilişkin olarak genel kurul ve yönetim organınca esas 

alınacak finansal tabloların belirlenmesidir. 

(2) Bu Tebliğ, 19/10/2005 tarihli ve 5411 sayılı Bankacılık Kanununa, 3/6/2007 

tarihli ve 5684 sayılı Sigortacılık Kanununa, 21/11/2012 tarihli ve 6361 sayılı Finansal 

Kiralama, Faktoring, Finansman ve Tasarruf Finansman Şirketleri Kanununa, 6/12/2012 

tarihli ve 6362 sayılı Sermaye Piyasası Kanununa ve 20/6/2013 tarihli ve 6493 sayılı 

Ödeme ve Menkul Kıymet Mutabakat Sistemleri, Ödeme Hizmetleri ve Elektronik Para 

Kuruluşları Hakkında Kanuna tabi şirketler bakımından öngörülen özel düzenlemeler 

saklı kalmak kaydıyla, finansal tabloları enflasyon düzeltmesine tabi olan 13/1/2011 

tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununda düzenlenen ticaret şirketlerini kapsar. 

Dayanak 

MADDE 2- (1) Bu Tebliğ; 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 

210 uncu maddesinin birinci fıkrasına dayanılarak hazırlanmıştır. 

Tanımlar 

MADDE 3- (1) Bu Tebliğde geçen; 

a) Genel kurul: Anonim, limited ve sermayesi paylara bölünmüş komandit şirketler 

ile kooperatiflerdeki genel kurulu, şahıs şirketlerindeki ortaklar kurulunu ve gereğinde 

ortakların tümünü, 

b) Kanun: 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununu, 

c) Kâr payı: Net dönem kârı veya serbest yedek akçeler üzerinden ortaklara ve kâra 

katılan diğer kimselere genel kurulca dağıtılmasına karar verilen tutarı, 

ç) Serbest yedek akçe: Kanuni yedek akçelerin sermayenin veya çıkarılmış 

sermayenin yarısını aşan kısmı ile kanun ve sözleşme gereği ayrılanlar dışında genel 

kurulca ayrılmasına karar verilen yedek akçeleri, 

d) Şirket: 6102 sayılı Kanunda düzenlenen ticaret şirketlerini, 

e) Yönetim organı: Anonim şirketler ve kooperatiflerde yönetim 

kurulunu, limited şirketlerde müdürü veya müdürleri, şahıs şirketleriyle sermayesi paylara 

bölünmüş komandit şirketlerde yöneticiyi, 

ifade eder. 

Esas alınacak finansal tablolar 

MADDE 4- (1) Finansal tablolarını Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim 

Standartları Kurumu tarafından belirlenen muhasebe standartlarına uygun hazırlamak 

zorunda olan şirketler tarafından Kanunun 88 inci maddesine göre hazırlanan enflasyon 

düzeltmesi uygulanmış finansal tablolar esas alınır. 

(2) Birinci fıkra kapsamı dışında kalan şirketlerde, 2023 yılı hesap dönemine ilişkin 

olarak 4/1/1961 tarihli ve 213 sayılı Vergi Usul Kanununun geçici 33 üncü maddesi ile 

30/12/2023 tarihli ve 32415 ikinci mükerrer sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Vergi 

Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 555) hükümleri uyarınca enflasyon düzeltmesi 

uygulanmış finansal tablolar ile enflasyon düzeltmesi uygulanmamış finansal tablolar 

birlikte dikkate alınır. Bu kapsamda; 



a) Serbest yedek akçelerden ve dağıtılabilir diğer kaynaklardan zarar mahsubu 

sonrasında kalan değerlerden kâr payı dağıtımı yapılması, sermaye artırımı ve azaltımı, 

birleşme, bölünme, tür değişikliği işlemleri ile sermaye kaybı ve borca batık olma 

durumlarının tespitinde enflasyon düzeltmesi uygulanmış finansal tablolar, 

b) Üçüncü fıkra hükümleri saklı kalmak kaydıyla Kanun veya şirket sözleşmesine 

göre net dönem kârının esas alındığı; kâr ve kazanç payı dağıtımlarında, yedek akçe 

ayrılmasında, intifa senedi sahiplerine ödeme yapılması ile dönem içerisinde dağıtılmış 

olan kâr payı avansına ilişkin hesaplamalarda enflasyon düzeltmesi uygulanmamış 

finansal tablolar, 

esas alınır. 

(3) Birinci fıkra kapsamı dışında kalan şirketlerde, 2023 yılı hesap döneminden 

sonraki hesap dönemlerinde, 213 sayılı Kanunun geçici 33 üncü maddesi ile Vergi Usul 

Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 555) hükümleri uyarınca enflasyon düzeltmesi 

uygulanmış finansal tablolar esas alınır. 

(4) Bu madde kapsamındaki şirketlerde, dağıtılması öngörülen kâr payı tutarı, 213 

sayılı Kanun hükümlerine göre enflasyon düzeltmesi uygulanmış finansal tablolarda 

bulunan kâr dağıtımına konu kaynakların toplamını aşamaz. 

Sermaye 

MADDE 5- (1) Şirketin sermayesine ilişkin yapılacak değerlendirmelerde, ticaret 

siciline tescil edilmiş olan sermaye tutarı esas alınır. 

(2) Enflasyon düzeltmesinden kaynaklanan sermaye düzeltmesi olumlu farkları, 

diğer öz sermaye kalemlerine ilişkin olumlu farklar ile bunların dışında kalan iç 

kaynakların, enflasyon düzeltmesinden kaynaklı zararlar dâhil zararlar ve olumsuz farkları 

aşan kısmı Kanunun 462 nci maddesi kapsamında sermayeye ilave edilebilir. 

(3) Enflasyon düzeltmesinden kaynaklanan sermaye düzeltmesi olumsuz farkları ile 

enflasyon düzeltmesinden kaynaklanan diğer olumsuz farklar ise genel kurulda alınacak 

karara istinaden, sermaye azaltımı yoluyla veya olumlu farklar yahut diğer iç kaynaklarla 

mahsup edilebilir. 

(4) 4 üncü maddenin birinci fıkrası kapsamında bulunan şirketlerde 

gerçekleştirilecek sermaye artırımlarında, Kanunun 88 inci maddesine göre hazırlanan 

enflasyon düzeltmesi uygulanmış finansal tablolar esas alınmakla birlikte, sermayeye 

eklenecek iç kaynak tutarı, 213 sayılı Kanun hükümlerine göre enflasyon düzeltmesi 

uygulanmış finansal tablolarda bulunan sermayeye eklenebilecek iç kaynakların toplamını 

aşamaz. 

Vergisel yükümlülükler 

MADDE 6- (1) Bu Tebliğ hükümleri uyarınca alınacak kararlarda, şirketin ve 

kârdan pay alacakların vergisel yükümlülüklerine ilişkin ilgili mevzuat hükümleri saklıdır. 

Yürürlük 

MADDE 7- (1) Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

Yürütme 

MADDE 8- (1) Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür. 

  
 

  


